
2024-2025 学年广东省深圳市罗湖外国语学校高三第一次适应性考试（一模）化学试题
请考生注意：

1．请用 2B 铅笔将选择题答案涂填在答题纸相应位置上，请用 0．5 毫米及以上黑色字迹的钢笔或签字笔将主观题的答

案写在答题纸相应的答题区内。写在试题卷、草稿纸上均无效。

2．答题前，认真阅读答题纸上的《注意事项》，按规定答题。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、2019 年诺贝尔化学奖颁给了三位为锂离子电池发展作出重要贡献的科学家。磷酸铁锂锂离子电池充电时阳极反应

式为, - +
4 4xLiFePO -xe xLi +xFePO ，放电工作示意图如图。下列叙述不正确的是

A．放电时，Li+通过隔膜移向正极

B．放电时，电子由铝箔沿导线流向铜箔

C．放电时正极反应为：
+ -

4 4xFePO +xLi +xe xLiFePO

D．磷酸铁锂锂离子电池充放电过程通过 Li+迁移实现，C、Fe、P 元素化合价均不发生变化

2、NA代表阿伏加德罗常数的值。下列说法正确的是（     ）

A．常温常压下，124gP4中所含 P—P 键数目为 4NA

B．100mL1mol·L−1FeCl3溶液中所含 Fe3+的数目为 0.1NA

C．标准状况下，11.2L 甲烷和乙烯混合物中含氢原子数目为 2NA

D．密闭容器中，2molSO2和 1molO2催化反应后分子总数为 2NA

3、把 35.7g 金属锡投入 300 mL 14 mol /L HNO3共热(还原产物为 NOx)，完全反应后测得溶液中 c(H+) = 10 mol /L，溶

液体积仍为 300 mL。放出的气体经水充分吸收，干燥，可得气体 8.96 L(S．T．P)。由此推断氧化产物可能是

A．Sn(NO3)4 B．Sn(NO3)2 C．SnO2∙4H2O D．SnO

4、在给定条件下，下列选项所示的物质间转化均能实现的是

A．Na(s) 2O (g)
点燃 Na2O2(s) 2CO (g) Na2CO3(s)

B．Fe3O4(s) Al(s)
高温 Fe(s) 2Cl (g)

点燃 FeCl2(s)

C．SiO2(s) HCl(aq) SiCl4(g) 2H (g)
高温 Si(s)



D．S(s) 2O (g)
点燃 SO3(g) 2H O(l) H2SO4(aq)

5、某溶液由 Na＋、Ag＋、Ba2＋、Al3＋、AlO2
－、Fe2+、NO3

－、Cl－、SO4
2－中若干种组成，现将溶液分成两等份，再分

别通入足量的 NH3和 SO2充分反应后，最终均有白色沉淀生成。则溶液中一定含有的离子有

A．Al3＋、NO3
－ B．Ba2＋、Al3＋、Cl－

C．Ba2＋、Al3＋、NO3
－ D．Ag＋、Al3＋、NO3

－

6、异戊烷的

A．沸点比正己烷高 B．密度比水大

C．同分异构体比 C5H10多 D．碳碳键键长比苯的碳碳键长

7、某固体混合物可能由 Al、(NH4)2SO4、MgCl2、FeCl2、AlCl3中的两种或多种组成，现对该混合物做如下实验，所

得现象和有关数据如图所示（气体体积数据已换算成标准状况下的体积）。关于该固体混合物，下列说法正确的是

A．一定含有 Al，其质量为 4.05g

B．一定不含 FeCl2，可能含有 MgCl2和 AlCl3

C．一定含有 MgCl2 和 FeCl2

D．一定含有(NH4)2SO4 和 MgCl2，且物质的量相等

8、氟离子电池是一种前景广阔的新型电池，其能量密度是目前锂电池的十倍以上且不会因为过热而造成安全风险。如

图是氟离子电池工作示意图，其中充电时 F-从乙电极流向甲电极，下列关于该电池的说法正确的是（     ）

A．放电时，甲电极的电极反应式为 Bi－3e-＋3F-=BiF3

B．放电时，乙电极电势比甲电极高

C．充电时，导线上每通过 1mole-，甲电极质量增加 19g

D．充电时，外加电源的正极与乙电极相连

9、H2SO3水溶液中存在电离平衡 H2SO3 H++ HSO3
－ 和 HSO3

－ H++ SO3
2－，若对 H2SO3溶液进行如下操作，则

结论正确的是：（ ）



A．通入氯气，溶液中氢离子浓度增大

B．通入过量 H2S，反应后溶液 pH 减小

C．加入氢氧化钠溶液，平衡向右移动，pH 变小

D．加入氯化钡溶液，平衡向右移动，会产生亚硫酸钡沉淀

10、下列说法错误的是

A．在食品袋中放入盛有硅胶的透气小袋，可防止食物受潮

B．在高温下煤和水蒸气作用得到 CO、H2、CH4等气体的方法属于煤的气化

C．由于含钠、钾、钙、铂等金属元素的物质焰色试验呈现各种艳丽色彩，可用于制造烟花

D．淀粉可用于制取葡萄糖、乙醇、乙酸

11、下列有关物质性质与用途具有对应关系的是

A．NH4HCO3受热易分解，可用作氮肥

B．SiO2熔点高硬度大，可用于制光导纤维

C．乙醇能使蛋白质变性，75%乙醇可消杀病毒、细菌

D．Na2S 具有还原性，可作废水中 Cu2+和 Hg2+的沉淀剂

12、化学与生产、实验密切相关。下列有关物质的性质与用途具有对应关系的是

A．Al2O3熔点高，可用作耐高温材料

B．FeCl3溶液呈酸性，可用于腐蚀电路板上的 Cu

C．石墨具有导电性，可用于制铅笔芯

D．浓硫酸具有强氧化性，可用于干燥 CO2

13、X、Y、Z、W 为原子序数依次增大的短周期主族元素，X 和 Y 能形成两种常见离子化合物，Z 原子最外层电子数

与其电子层数相同；X 与 W 同主族。下列叙述不正确的是（    ）

A．原子半径：Y＞Z＞W＞X

B．X、Y 形成的 Y2X2阴阳离子数目比为 1：1

C．Y、Z 和 W 的最高价氧化物的水化物可以相互反应

D．X 与 W 形成的化合物可使紫色石蕊溶液变红

14、NH4NO3溶液受热可发生分解反应：NH4NO3 N2↑＋HNO3＋H2O(未配平)。用 NA 表示阿伏加德罗数的值，

下列说法正确的是(　　)

A．分解时每生成 2.24 L(标准状况)N2，转移电子的数目为 0.6NA

B．2.8 g N2中含有共用电子对的数目为 0.3NA

C．56 g Fe 与足量热浓硝酸反应生成 NO2分子的数目为 3NA

D．0.1 mol·L－1 NH4NO3溶液中，NH4
+的数目小于 0.1NA



15、下列仪器名称错误的是(  )

A．量筒 B．试管 C．蒸发皿 D．分液漏斗

16、下列化学用语正确的是

A．CCl4分子的比例模型： B．CSO 的电子式：

C．对硝基苯酚的结构简式： D．16O 的原子结构示意图：

二、非选择题（本题包括 5 小题）

17、具有抗菌作用的白头翁素衍生物 I 的合成路线如图所示：

已知：

ⅰ.R-HC=CH-R’+R”COOH

ⅱ.R-HC=CH-R” (以上 R、R’、R”代表氢、烷基或芳基等)。

回答下列问题：

（1）反应①的反应类型是___。

（2）写出反应②的化学方程式是___。

（3）合成过程中设计步骤①和④的目的是___。

（4）试剂 a 是___。

（5）下列说法正确的是___（选填字母序号）。

a.物质 A 极易溶于水                 b.③反应后的试管可以用硝酸洗涤

c.F 生成 G 的反应类型是取代反应     d.物质 D 既能与盐酸反应又能与氢氧化钠钠溶液反应



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/018051002130007001

https://d.book118.com/018051002130007001

